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Előfizetési di':
Egészév re 4 it.. Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 it.

Hirdetményéé:
;; |,;is;ibős petitsor egyszer 

9 k r., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Hélyegdij 
30 kr.

\ > iltlér petit sora 1- kr. tádaa >1 65

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

1 »érmen tét len leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk cd.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza

A ..Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megyeien ik mine len vasa i *na | >.

V/ hliílivigilny kérdés a közigazgatási 
bizottságban.

A meg vei közigazgatási bizottság e havi 
lésen Sknblivs Jenő bizottsági tag felvetette az 
! i hezigány kérdést. Utalt a tűrhetetlen álla- 
,,iin. melyben e renyhe, dologtalan néppel 

,.,,,1)011 vagyunk s ma már oda jutottunk,
. x nemcsak lopnak, hanem helylyel-közzel 
ilndnak is s a község lakói még feljelenteni 

igen merik őket, attól tartva, hogy bőszéiből 
dujukat telgyiijtjak.

\z oláhvigány ügy a megye érdekeit oly 
: li ’c'ii szivén hordozó s erelyvrol ismert alispá­

nunknak is — mint kijelenté — elég gondot 
;v,z ; foglalkozik ő a kérdéssel, mely elől a 

üt rendszabályunk dacara — kitérnünk 
I tétlen s a legmegfelelőbb óvszer létesítésé 

étoskodásának kiváló tárgyát képezi. Kije- 
a . hogy az állapot azáltal, hogy a cigányok 
;éi el vétetnek, meglehetősen javult; a eiga- 

.1 a csendőrök rend szerint illetőségi helyükre
lórik. _ ,

Ezen illetőség alapján részesült vármegyénk 
- a k\árosa abba a megtisztelő kitüntetésben, 
i„,gv lakosainak száma 170 azaz egy százhetven 
í.diCigánynyal szaporodott, lévén épenennyi 
fi igánv zala-egerszegi illetőségű, kiket innen 

. -mhc .o \ " ki nem utasíthatunk, hanem ellenke- 
ib-.g. ha kedvük kerekedik s a közel vidékre 

rövidebb vagy hosszabb ideig tartó vendégszerep- 
lésre mennek és rettegett ellenségük: a csend­
őrük észre veszik őket, úgy rögtön hozzánk 
visszavezetik őket.

1 v ér bennünket azután az a rendkívüli 
szerencse ix hogy míg a város végem fennáll­
nak a tilalomfák: „A koldulás tilos“
,i hbaii'v’epmezón sátorozó kara van kisebb nagy o > ) 
i -vmvivi olvan öltözékben, melyre dadejok büsz­
kén mutathat, hogy Ő ruházza őket, épen a j 
tilalomfák egvike alatt csókolgatják a hid kát- |

itt születtek ?
<;v rögtön kiadhatjuk egyszer

fáit, járják az épületes cigány és róka láncot, 
kérik, sőt kierőszakolják az obulusokat. Ember­
telenség volna a koldulásért megbüntetni őket. 
Nem tudnak olvasni s így mikép tudhassák, 
mi van írva a tilalomfára, hacsak számukra a 
város egy külön tanfolyamot nem nyit?

A vármegye kőimdv gondolkozasu s evett 
megfontoláséi ügyésze felvetette a kerdesí^mJíep 
lehetnek ezek egerszegi dletősegííek, mi kép bizo­
nyítják be, hogy itt születtek 

Azt hittük, bog
s mindenkorra mind a 170-nek az u ti évidét., de 
örömünknek csakhamar vége lett; mert nyom­
ban ama felvilágosítást, nyertük, hogy ezeknek 
még 1885 előtt vagyis a rendezett tanács életbe 
lépte előtt az akkori községi elöljáróság kiadta, 
hogy helybeli illetőségűek. Ezt az iratot pedig 
respektálnunk kell s épen nem csodálkozhatunk 
a felett, hogy ezen írásukra illetve az egerszegi 
polgárságukra a (Iádék oly büszkék, sót hogy 
még többen is óhajtanak e dicsőségre szert tenni, 
bizonyítékul szolgálnak a vajda betörött oldal­
bordái, kit legközelebb ejnek idejen orvul meg­
támadott és kegyetlenül eldöngetett a fiatalabb 
nemzedék; mivel a vajda nem akart mellettük 
vallani, hogy azok is zala-egerszegi születésűek.

Ha már e 170 cigány polgártársunk a kol­
dulásból nem tarliatja fenn ni agat, mert az 
tiltva van, a lopásban pedig az eher rendőrség 
megakadályozza Őket : úgy valami utat-módot 
kell kigondolni, hogy megélhetésük a közön­
ség zaklatása nélkül — biztosíttassák.

A vármegye arany tollú főjegyzője nyomban 
egész kis programúiba foglalta össze megrend- 
szabályozásuk üdvös módját. \ alósagos szabály­
rendelet az, csakhogy nem írásban, hanem 
szóval. Javaslatának lényegét a következőkben 
egybefoglalva adjuk :

A községek rendezéséről szóló törvény értel­
mében a községek tartoznak gondoskodni munka- 
képtelen szegényeikről. Az olaheiganyoknak nem 
lévén semmijük,"szegényeknek tekintendők, vagyis

olyanoknak, kikről gondoskodni az illető köz­
ségek kötelesek. Mivel azonban közülük a leg­
több munkaképes, ezek kényszer munkára vol­
nának alkalmazandók p. o. most nálunk az 
építkezéseknél, vagy a kaviestermelésnél, vagy 
a közmunkánál, az utcák tisztogatásánál, járdák 
öntözésénél stb. Mindegyik munkadíjából egy 
vész p. o. naponként tíz krajcár le volna vonandó 
s ebből a munkaképtelen öregeket s a még 
dologra nem alkalmas kicsinyeket lehetne eltar­
tani. S mint ősi időben a. n »botosok mellett a 
hajdú, úgy ezek mellett meg felügyelőkép egy 
rendőr állana, aki. ha esetleg valamelyik nem 
akarna dolgozni, vagy nem megfelelő leg dolgoz­
nék. őt kötelességének teljesítésére a helyzet ige­
nyelte eszköznek alkalmazásával figyelmeztetné.

S valljuk meg őszintén, hogy ezen eljárás­
nak óhajtott sikere, üdvös hatása meglenne. 
Képesek lennénk ugyanis a nagy többséget 
megtörni s a munkára rászorítani. Akik pedig 
a kellő intés, komoly figyelmeztetés dacára 
sem akarnának dolgozni s merev el lentál lást 
tanúsítanának, ezek előbb-utóbb úgy elhagyná­
nak bennünket, hogy szülőföldjükre soha sem 
térnének vissza.

Városunk hatóságának ügyeimét felhívjuk 
ezen, nagyon is praktikus eszme keresztiilviteU re. 
Ez utón hiszszük, hogy városunk polgárságá­
nak nyugalmát ezen új 170 polgártárs részérói 
eddig tapasztalt s már tűrhetetlenné vált zak­
latásaival szemben biztosítanák.

begyei elet.
„1 menyei küziyazqatási hízott sát] auynsztus havi 

illését Ernst its Denn főispán uinéltvsdgánah' e/mi/áete alatt 
f. hó 6-án tartotta.

( havi lósága üdvözölvén a megjelent bizottsági tago 
kát, az ülést megnyitottunk nyilvánította s egyúttal 
jelenté, hogy a pénzügy igazgatóságról szóló törvény 
értelmében a Zalamegye területére Zala Égerszög szék- 
lielylyel létesített pénzügy igazgatóság hivatalos működé­
sét" f. iió 1 -én megkezdé s annak vezetésére Gernya 
László neveztetett ki.

„Zalamegye“ tárcája.
A im ha király palotája.

Kicsinyke kis csecsemők néma jajszava hangzott 
-zét társadalmunkban. A tudomány kimutatta, ogy 
Magyarországon a kisdedek nagyobb részének üt eves 
kora" előtt cl kell pusztulnia a józan gyermekápolás 
ismeretének hiánya miatt, emberbarátok százai mutogat­
lak a szörnyeteg angyalesinálók hadát, megláttuk a 
pincelak ások ban elesenevészedett kisdedeket, meg tue tu v, 
hogy ezer és ezer ártatlan kis tanulónak naprol-napra 
nincs mit ennie s egymást sűrűn követte a m, 
üt s amott disznók ettek meg egy-egy elhagyatott gyer­
meket s hogy a magára maradt kisded pusztító tűz­
vészt gerjesztett, hiszen Magyarország bfOOO kozse 
között alig 400-ban van kisdedóvoda s midőn minden­
kor felmerül a hang, hogy oly kevesen vagyunk magya 
rok, hogy még az apagyilkosnak is meg e ene 0 
,m,ni "s mégis ezrenként, - nem, százezrenként dob­
juk pusztulás elé azt az emberi lényt, ki talán boldog 
ságra volt teremtve, avagy egykor nemezetenek bus
kesége lehetett volna. ... tk„nnL-ö.tA jajszó nem maradt v.szhang nélkül. Bvenkm
uj árvaházak keletkeznek. Karácsony estejen szer c s 
k gyuládnak az ajándékokkal .megrakott tak csillaun 
elfőttek a „gyermekbarátok“, hogy eledelt adjanak a 
kisdedeknek, szerte szét járnak a kisdedovók,. hirdetve 
nemes eszméiket s a fenyvesek között szünidei gya, ma 
tok állapíttattak. Es a mint szaporodtak a jószive - <i ‘ 
intézetek, annál inkább kezdettük érezni, hogy 1 - 
mi szeretjük a babát, hogy azok az ártatlan Msceto , 
kik tehetetlenségükben is oly kedvesek akkor, a 1U1 0 
elhagyatottak, nem egyeseké többé, hanem edes mim 
nyájunké. A magyar társadalomban uralkodni keze a 
babakultusz, vágyaink s érzelmeink célja letörölni a 
szenvedés fakasztott könnyeket azoknál, kik erre mn0u x 
képtelenek, eszméink előtt új kép dereng : megmenteni 
(/(Tket kik oly kedvesek, oly szeretetreméltók. ____

A társadalomnak eme nemes versenyében egyik 
evfontosabb s leginkább kimagasló mozzanat a Maria 
Dorotliea-egyesület által most _ létesített kisdednevelési 
kiállítás. A babakirály palotájának neveztem el. Ne _ 
ütközzenek meg a címzésen. Palota ez valóban, melyben 
az évről-évre emelkedett baba kultusz fényes kifejezést 
nyer, a babakirály háza, mert hiszen itt minden, de minden 
reá vonatkozik s sehol az országban nincs a baba- 
kultuszhoz tartozó mozzanat, a melynek e helyen kép­
viselője ne volna; királyi palota, mert nne a kiállítok 
között fejedelmi vérből származott nők, miniszterek s 
főurak nejei vannak (nemde lélekemelő tény nemcsak 
tudnunk, de meg érezniink is itt, hogy ők is anyák .) 
s eljöttek velük együtt a testületek, el azok, kiknek 
élete a kisdedek nevelésével van összekapcsolva s a
sok fejű nép képviselői. . . ,.

Öt nagy terem ízléssel díszített helyiségben tízezernél 
több válogatott tárgy tűnik fel szemünk előtt. A válto­
zatosság már-már kápráztat: és könyvek,illeti I ’ . .. . ,i I I 1 , 1
koraolv tudományos eszközök s statisztikai táblázatok, 
festmények, fényképek és taneszközök, idegen öltöze­
tekben elhelyezett bábuk, orvosszerek és táplálékok, 
csecsszopó üvegek s halandóságot feltüntető térképek 
kaleidoskopszerű változatosságban tűnnek fel egymás 
után Csalódás, érzéki csalódás az egesz. Egyedül a 
babakirály van itt, egyedül ő, legszeretetre méltóbb 
az emberi szívnek az a kedves lény, melynek kepe 
meo-tölti teljesen a tudós agyát, magaval ragad]a a 
o-yöngéd nő nemes érzelmeit, de a mely szivárványain 
változatokban tűnik fel, mint az a titokzatos mely ke­
délyvilág, melynek ő az egyik soha kétségbe ne n vont
ura és eszménye. . . . .....

Tarka változatosságban állanak előttünk a külön­
böző nemzeti ruhába öltöztetett bábuk: magyar es 
német, tót és oláh, bosnyák és bolgár, mindegyik kép­
viselője egy fajnak, a melyben csiraként megfogamzott. 
Mennyire különböznek a külső jelekben. A klímái 
gyermekek, melynek ruháját magyar utazó hozta ide, 
ama távoli rokonaink, kiknek a nagy többség szavat 
is alig ismeri, a vogulok és osztjakok mily idegeneknek

tűnnek fel. ( salódás, ismét csalódás. Annak a kisdednek 
csak ruhája más, de az is mosolyog, annak a szeme is 
tud ragyogni.

És mégis mennyire más lesz az az egy és ugyan­
azon baba a külső környezet halasa alatt. En gyer­
mekek fényes öltözetét s mesteri fantáziával alkotott 
játékszerét látjuk egyik teremben: itt-ott egy-egy sze­
gényes parasztszoba tűnik elénk s az után egy niég 
sötétéül» kép : a nyomor otthona. Egyenlőknek születtek, 
de a külső környezet gyorsan elválasztja pályájukat ; 
eszmélni sem tud még, bűntettre képtelen, de mcgtiIta­
tott neki, hogy örülni tudjon. És a többieket is meg­
támadja a titokzatos ellen. 1 udosok áltál készített kope­
ken sötét színekkel vannak lerajzolva a difteritisz s 
vörheny pusztító utjai, melyek nyomán kisded keresztes 
hantok szomorú hullámtengere terjeszkedik szét: a baba 
tehetetlen, a baba menthetetlen.

Nem, ez is csak csalódás. Hatalmas tégy vére \an 
ennek az ártatlan kis lénynek, mindennél hatalmasabb : 
természetes szere te tremél lósága. A nyomort szenvedő, 
a műveletlen körben született s a beteg baba még hatal­
masabb, mint az egészséges úri baba. Nézzünk szét a 
kiállításon : a babakirály palotájának nagyobb részét 
ez az elhagyott baba foglalja el. Egész nagy terem 
végtelen sok tárgyával kisdedóvók s gyermek-menhely 
mentő eszközeit tartalmazza: a természet legpompásabb 
alkotását, a mindenható emberi szellem titokzatos bimbó 
hasadását lesik meg ők s ápolják hűségesen, a mint a 
tudomány fegyverei tehetniük engedik. Abban a másik 
teremben pedig az orvosok helyezkedtek el, megmutatni 
a módokat, a mit a jó szerető anyának tudnia kell, 
ha ösztönszerű vonzalmán kívül érzelemmel is dicsek­
szik. Mellettük vannak még az emberbarátok szeret« t- 
sugalta leleményes munkáikkal. Idegenek-e ők V A baba 
király udvarában vagyunk: a hatalmasok s tudósok 
meghajolnak a kicsinyke kis tehetetlen teremtés előtt, 
kinek csak egyetlen fegyvere van: a szeretet hatalma.

Valóban csalódnék az, ki a kisdcdnevelési kiállí­
tást látogatva csak az egyes művészi s ipari nevezetes­
ségekben akarna gyönyörködni. A szeretet leleményes

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.



A jelen volt pénzügy igazgató azon kéréssel fordult 
a bizottsághoz, hogy mint kinek a kezdet nehézségeivel 
kell megküzdenie s ez ideig új állomásán a kellő tájé­
kozást nem szerezhette meg, szíveskedjék őt a bizottság 
nagybecsű támogatásával megajándékozni.

Az alispán! havi jelentés felolvastatván és belyes- 
tőleg tudomásul vétetvén, folyó ügyeket tárgyaltak.

Tudomásul vétetett a pénzügy miniszter leirata, 
melyben jóváhagyta, hogy a regale ügyi albizottságba 
az elhalálozás folytán megüresedett rendes tagságra 
Eperjessv Sándor póttagot, ennek helyére pedig pót­
tagul Sknblies Istvánt választotta a közigazgatasi 
bizottság.

A Puszta Szent-l’étertől a baki útra vezet«í ut 
kijelölése ügyében kiküldött bizottság működéséről fel­
vett jegyzőkönyv előterjesztetvén, az helyeslőkig tudó 
másul vétetett, egyúttal ugyanazon bizottság — melybe 
pótlólag az alsó-íendvai járás főszolgabírója is be válasz 
tatott, — megbizatott, hogy a csoportosított községekkel 
a hozzájárulás arányának megállapíthassa végett újabb 
tárgyalást eszk özöljön s annak eredményet a közigaz­
gatási bizottsághoz terjeszsze be.

A Zala-Szent-Iván és Pető-1 lényé közti utón 
levő hid megépítése tárgyában kiküldött bizottság tárgya­
lásáról felvett jegyzőkönyv felolvastatott s mivel abból 
nem vehető ki, váljon az érdekelt községek közül melyek 
használták a szóban forgó utat illetve hidat, a bizottság 
ennek kiderítése végett újabb tárgyalás eszközlésével
megbizatott. .

Tudomásul vétetett a pécsi kér. posta és távirda 
igazgatóság értesítése, mely szerint a kereskedelemügyi 

közigazgatási bizottság részéről tett feltor- 
kis-gőrbői, zsidi, langvizi,

szerint a
részéről

a zalavári, kis-gőrbői, zsidi, 
pusztamagyarodi postahivatalokat to­

rn imszter 
jesztés alapján 
felsőszemenyei, ,
vábbra is fen tart ja, továbbá a beszüntetett szent-ador- 
jáni és nagy-bakónak: postahivatalokat újból megnyitja, 
ellenben a halápi és gyertyános! postahivatalokat be 
szünteti, ez uttóbbinál azonban a Gyertyánosra szóló 
küldemények zárt táskában az Also-Lendva és Bella 
tincz közt közlekedő kocsipostával tovabbiItatnak.

A Balaton-Füred és Csopak közt levő megyei ut 
befásítása tárgyában Morocza Kálmán és Lányi Kálmán, 
az építészeti hivatal főnöke megbízottak, hogy megái la 
pítván a talaj minőségének legmegfelelőbb fákat, a 
facsemetéknek még az ősz folytan eszközlendó ültetése 
elrendeltessék.

A kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, 
hogy a minisztérium a perlaki Filanda épületben elhe­
lyezendő iskolához építendő igazgatói lakas, a régi 
iskola átalakítása és az új szárnynak kiépítése ügyé 
ben Grauer fia és Zapletan Antal tarsvállalk izókkal 
kötött szerződést 19.379 Irt <3 kr. erejéig jóváhagyván, 
az építkezés már folyamatban van. — Ugyanezen épü­
let elkészüléséig illetve kiszáradásáig szükséges hét 
tanterem kibérlése ügyében a minisztériumhoz a szerző­
déseket már felterjesztette. — Jelen volt a Csáktor­
nyái állami tanítóképezdénél ezen időszakban megtar­
tott képesítő vizsgálatokon, az igazgatótanácsnak ezek 
kapcsában megtartott ülésén, nem különben a megyei 
általános tanító egyesületének Muraközön először meg­
tartott, szellemi és társadalmi tekintetből egyaránt nagy 
jelentőséggel bírt évi közgyűlésén. — Volt ísalomvarott 
az ottani róm. kath. iskola személyi és dologi ügyeinek 
áttekintése céljából, megnézte Ősében a rom. kath. 
iskola és tanító lakás új épületét, melyben az oktatás 
ez őszön már megkezdhető lesz. — A miniszter meg­
engedte, hogy Villanyi Heinrich tokaji íntezettulaj- 
donos Nagy-Kanizsa városában az 1X68. évi 38 t.-c. 
4-ik fejezetében foglaltak kötelezettségével s a nyilvá­
nossági jognak egyelőre fentartásával egy hat osztályú 
elemi népiskolát állítson fel; az általa fokozatosan 
megnyitni szándékozott négy osztályú polgári leányis­
kola felállítása az elemi iskola kellő elhelyezésétől, fel 
szerelésétől és szellemi eredményétől tétetvén függővé. 
A kir. tanfelügyelő felügyelete alatt álló ezen magániskola 
a nagy-kanizsai iskolaszék közvetlen felügyelete alá he-

s valódi gyöngyszemeket alkothat, de még ezek a gyöngy­
szemek is csak egyszerű csillogó drágakövek s ki rideg 
észszel jő ide, csak ezeket a hideg ékszerekét látja. A 
babakirály palotájában magát a babát kell felkeresnünk. 
Akarni kell, megtaláljuk mindenütt s a királyi kisded 
kedély melegségének fénye tárul cl a tárgyakon. Falovak 
vannak amott: ott van a babakirály, naiv kedélyével 
elevenekké teszi őket s elbeszélget velők. Kötszer­
gyárosok ízléses csinos munkákat mutatnak be. a hosszú, 
hosszú szenvedés rideg képe az. Koczkajátékokat s 
anyagmunkákat állít ki a kisdedovó: ki érti meg, ha 
nem látja ott a nagyfejű szöszke babát okos szemeivel 
benézve az előtte még ismeretlen természet titkaiba ? 
Varázs palotában vagyunk. Ki szive mélyében nem 
hódol a babának, itt e várkastélyban is élettelen köveket 
talál, de ezek a kövek megelevenítinek, ha meglátjuk 
a bábák irályt, kinek kezeben van a történetét mozgató 
nagy varázsszerek egyik leghatahnasabbika: a szeretetie- 
méítóság. A templomok élettelen köveit a hivő lélek 
tartja szentélynek: a baba palotájának küszöbéhez 
magunkkal kell hozni a gyermekszeretet igaz érzelmét.

S ez az érzelem, a gyermekszeretet, a babakultusz 
nemes érzete volt a Háti a Dorothea egylet segítsége, 
midőn a kiállítás rendezésének nagy munkájával foglal­
kozott. Szivük melegével járultak ők a palota építésé­
hez, hogy legyen ez a gyermekszeretet általános s öntu­
datos. Értelmes anyáknak a józan gyermeknevelés 
módjait mutatják be itt kézzel fogható tárgyakban, 
szóval és írásban, emberbarátokat buzdítanak a baba­
király uralkodásának megszilárdítására s a milliók zömé­
nek tudatába akarják hozni a gyermekhalandóság ször­
nyűségeit s a kisdedek oly fájdalmas néma jajszavat. 
A baba király palotáját építve a gyermekszeretetei akarják 
terjeszteni, ezt az érzelmet, mely meg nem csal s mely 
kétségbeesésre s embergyülületre nem csábít. Éljen 
a baba! György Aladár.

helyeztetik. — A zala-egerszegi járás főszol gab í rája 
Németh József baki tanító járulmányai ügyében hozott 
közigazgatási végzést végrehajtotta. — A kis-apátn róm. 
kát. iskola és tanítói lakás célnak megfelelő atalakitasa 
ügyében saját hatáskörében teendő elsőfokú intézkedés 
céljából a kerületi esperességet, a szent-iváni :óm. kath. 
iskola ügyében a lelkész urat, az ebergényi és kente nd- 
ollári tarthatatlan iskolahelyiségek ügyében az érdekéit 
elöljáróságokat sürgős intézkedésre felhívta. A bag- 
ladi állami iskola épületén szükséges javítások ügyében 
a minisztériumhoz felterjesztést tett. — A Borsfán terve­
zett új róm. kath. iskolának megnyitása, illetve okle­
veles tanítónak ellátása ügyében a lelkész utat meg 
kereste. — Ugyanezen időszakban a közvetlen . tel 
ügyeleté alatt álló tanintézetek fontosabb személyi es 
dologi ügyeiben évi jeletésükből kifolyólag a minisz­
terhez felterjesztések tétettek.

A járási főszolgabírónak a botfai iskola alapvagyon 
ügyében hozott közigazgatási bizottsági, végzés alapján 
tett intézkedéséről szóló jelentése előterjesztetvén, ennek 
alapján Botfa község elöljárósága felhivatik, hogv a 
községi iskolát megillető ingatlannak ugyanezen iskola 
nevére leendő átíratása, illetve a fentforgó telekkönyvi 
kiigazítás érdemében a végzés vételétől számított !•> 
nap alatt a kir. törvényszéket, mint telekkvi hatósá­
got megkeresse s a kérvény beadását igazoló hivatalos 
felzetet a kir. tanfelügyelőségnek bemutassa.

Kutor János báno k sze n tgy örgyi kántortanító betei- 
j esz tett díjlevele megerősíttetett. ^ .

A kir. tanfelügyelő a perlaki járás főszolgabirája 
által a czirkovlyáni iskola felépítő ,e ügyében felvett jegyző­
könyvet bemutatván, a közigazgatási bizottság az elha­
lasztást az esetben megengedi, ha a járási főszolgabíró 
a 2000 forintot az építkezés céljaira lefoglalhatja.

A szent-liszlói róm. kath. iskolánál megüresedett 
tanítói állomás betöltésénél a választási elnökség ellátá­
sával a járási főszolgabíró bízatott meg.

Kily Nándor tanító kerka-kutasi illetményei ügyé­
ben beterjesztett kérvénye az érdekeltek meghallgatása 
után hozandó elsőfokú határozat es a határozatról <\ 
közigazgatási bizottsághoz teendő jelentése céljából 
kiadatik.

A nagy-kanizsai népoktatási intézetek 1889 90. 
tanévi költségvetései pártolólag felterjesztetnek.

Előterjesztetett a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumnak 1889. évi julius 11-én 25.884 sz. a. kelt az 
iskolai év végével a kiadások fedezése után mutatkozó 
pénzmaradványoknak az állampénztárba beszolgáltatása 
ügyében az összes közigazgatasi bizottságok es kir. 
tan felügyelőségekhez intézett körrendeleté, melynek alap­
ján a megye összes állami, elemi, felső-nép és államilag 
segélyezett polgári iskoláinak gondnokságai és iskola­
székei felhivatnak, hogy az iskolai számadásokat a leg 
közelebb lefolyt tanévről minden évben a közigazgatási 
bizottság 1889. évi 713. számú végzése értelmében leg­
később augusztus végéig elkészítvén, a pénztármaradvá­
nyokat haladék nélkül az illető adóhivatalba szállítsák 
be s ennek igazolásáúl a számadásokat az adóhivatali 
nyugtákkal együtt feltétlenül szeptember 15 ig további 
intézkedés céljából a kir. tantelügyelőséghez beter- 
jeszszék

A pénzügy igazgató jelentése szerint a julius hóban 
befolyt egyenes adóról, szőiődézsmaváltság, fogyasztási 
adó-, had mentességi díj és egyéb illetékekről szoló 
kimutatások az adóhivataloktól ez ideig nem érkezvén 
be, azok állapotáról jelentést nem tehet. Julius hóban 
fizetési halasztás egy esetben sem, házadómentesség 27 
esetben engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál június végén hátralék volt 1405, julius hóban 
beérkezett 2609 s így elintézés alá került 4014 ügy­
darab, melyből elintéztetek 2301 s igy julius végén a 
hátralék 1713 ügydarab. — Az irodánál hátralék volt 
június végén 473, julius hóban leírás végett kiadatott 
2967, összesen 3440 ügydarab, melyből julius hóban 
leírtak és expediáltak 2972 darabot s igy julius végén 
a hátralék 468 darab.

Radegumli fürdő levél.
A kedélyhangulat!

Ha az ember az isteni Gondviselés által teremtett 
természet bűvölő szépségétől át van hatva, le nem irható 
érzés tölti el keblét. Átölelné a világot, megbocsájtana 
minden ellenségének és ha soha életében nem gondolt 
a Mindenható alkotásának magasztosságára, úgy e pilla­
natban, midőn e varázsló tiindérkep előtt all, leterdepcl 
Isten szabad templomában és áhítattal el re b égi : Minden­
ható! de csodásak a te alkotásaid!

Igen, haldokló ember, itt elpusztul a hitetlenség 
csirája, itt felébred benned ama szikra, melyet az egek 
Ura beléd oltott és — megtérsz.

Átérezted-e már tisztelt olvasó életedben az ilyen 
pillanatot? Élvezted-e már a lelket és a testet eme 
villámként érintő hatást és gondoltál-e ilyenkor arra, 
hogy mi az a kedély hangulat?!!

Hatalmas nagy tényezőt képez ez az emberi élet­
ben és a világ minden szépségét, vagy pedig a sötétség 
rémes ajtaját tárja fel előtted. — Az egyik a másiktól 
csak egy lépésnyi távolságban van és a lelki fájdalom 
kegyetlenül lerombolja minden reményedet, letaszít a 
megrontott kedélyvilág mély poklába, eltompulsz minden 
nemesebb érzés irányában és — el vagy veszve. — 
Vagy pedig, ha elég lelki erőd van, kedélyedet meg 
őrized és ez vezércsillagod életed pályáján, ha eltűröd 
a sors csapásait, félre teszed az irigységet, a szerény­
telenséget, a nagyra vágy ást; a munkában, a megelé 
gedettségben keresed vigaszodat és őrangyalod a jó 
kedély, akkor boldogulsz még olyankor is, ha a sors 
kegyetlenül bánik veled, mert — tűrni tudsz!

Őrizd meg tisztelt olvasó jó kedélyedet, mint 
legdrágább kincsedet; ápold, mint legnagyobb vagyo- 
nodat, tartsd fenn számodra a szomorú órák pillanatá­
ban, mert ez legjobb orvosod, leghívebb barátod!

Éppen a gyógyhelyen, a hol az ideg- és kedélybeteg 
felépülést keres, legjobban érzi a gyarló ember ezen 
drága kincs szükségességét, itt tanulja megbecsülni 
annak megfizethetetlen értékét.

Sokan keresik ezen hidegviz gyógyintézetben ron­
gált egészségük helyreállítását, legtöbb esetben meg is 
találják, mert egyrészt a kitűnő gyógykezelés, más 
tekintetben pedig a páratlan szépségű vidék és a felül 
mulhatlan ozondús levegő könnyítik ezen feladatot. Nem 
akarom ismét dr. Novy és dr. Ruprich urak érdemeit 
felsorolni, hiszen a rendkívüli számos elért eredmény 
világosan tanúsítja ezen orvosok áldásdús működését, 
de io-enis felemlíteni akarom ezen helyen ama lélek 
emelő ünnepélyt, melyet az itt időző fürdővendégek <* 
hó első három napján dr. Novy Gusztáv 25 éves sikeres 
működésének évfordulóján rendeztek és mely fényes 
bizonyítékot szolgáltatott ama hála, bizalom és szere 
tétnek, melyben nevezett orvos részesül.

Ugyanis e hó 1-én az ünnepély előestéjén este 
8 órakor mozsárlövések jelezték a kezdetet, az ossz«■ > 
lakházak és nyaralók ablakai fényesen ki voltak vilá 
gítva, a hegyeken a szemet kápráztató örömtüzeu 
égtek, melyeknek lángjai az ég felé szállva, hirdettek 
dr. Novy dicső napját. — Különös meglepő látványt 
nyújtott az úgy ne vett „Novystein“ körül napfény nyel 
tündöklő lángok világítása, melynek szépségét csak 
látni, de leírni nem lehet. Kitűnt a hatalmas lángok 
sorából a magas obeliszk, mint hirdetője ama érdemek 
nek, melyeket dr. Novy 25 év óta a szenvedő emberi 
ség körül magának szerzett.

I 9 órakor jöttek a tűzoltók, helybeli és vidéki 
lakósok, az összes fürdő szolgák lampionokkal és a 
veteránok zenekara ez alkalomra direkt szerzett műso 
rozattal, legszebb darabokat eljátszva, dr. Novy lakása 
előtt állást foglalván. Nevezett orvos egész családjával 
a közönség körében megjelenvén, végig hallgatta a szép 

1 zenét. Rövid idő múlva kilépett a sorból egy helybeli 
polgár és őt személyesen üdvözölte, mire dr. Novy 
oda lépett hozzá és megköszönte meleg szavakban ezen 
szívből eredő szerencse kivánatait. Ezután a veteránok 
zenekara átvonult az összes utcákon, több darabot elő­
adva, a közönség kisérte őket és dr. Novy nagy rabé 
csiilt családjával 10 óráig velünk sétálgatott, mig % éget 
ért az ünnepély ch'jjátéka.

Augusztus 2-án reggel 5 órakor a zenekar az 
utcákon felvonulva, az ébresztőt játszotta és a közön­
ség már akkor élénken mozgott ide és tova és azt 
gondolta az ember, hogy talán senki le sem feküdt.
9 órakor a kath. egyházban a helybeli plébános fényes 
háladó isteni tiszteletet tartott, melyen megjelentek az 
itt időző papok kivétel nélkül. A templom zsúfolásig 
telve volt és Szendröy úr, a budapesti opera tagja volt 
szives közreműködni, mely az isteni tisztelet tényének 
emelésére nagyban hozzá járult.

Most ismét dr. Novy lakásához mentek az összes 
fürdővendégek, a helybeli és környékbeli lakósok serege, 
tisztelegtek az összes hatóságok — és egy bizottság, 
élükön a polgármesterrel, ünnepélyesen átadta dr. Novy 
urnák a díszpolgári oklevelet, e város és vidéke érde­
keinek előmozdítása körül 25 éven keresztül kifejtett 
üdvös és fáradhatlan működésének elismeréséül.

Meghatottan fogadta cl ezen őt kitüntető okmányt 
azon kijelentéssel, hogy ha bár csekély érdemeit ezen 
rendkívüli kitüntetés nem illeti meg, elfogadja mint 
polgártársai fényes bizalmának jelét és biztosítja okét, 
hogy reá mindenkor számíthatnak, hol a közjóról, a 
hol e város és vidéke érdekeinek előmozdításáról szó 
leend.

Ezután dr. Novy becses családjával a „Geduld 
czimü szép árnyékos helyre jött, hogy fogadja a fürdő 
vendégek üdvözletét. Hanny Gábor szekszárdi aput tu 
ő nagysága a fürdővendégek felkérésére, a jubilánst 
kiváló szép beszédben üdvözölte, őtet ragaszkodásunk 
ról és bizalmunkról biztosítván, egyszersmind ezen 
mindnyájunkra nézve emlékezetes nap emlékéül egy 
művésziesen készített nagy értékű ezüst asztali esetileg«* 
tartót a bevésett felajánlással adott át, kérve őt ezen 
csekély ajándék szives elfogadására.

Soha nem fogom ezen pillanatot elfelejteni. 
Mozdulatlan, mint egy szobor állott «Ir. Novy es ko 
moly arcán könyek csordultak végig; alig Girt szólni 
és midőn hálás köszönetét kifejezte ezen ot oly nagy mérv - 
ben megtisztelő kitüntetésért, kiemelte, hogy hazunk fim 
kiválóképpen azok sorába számítandók, kik ót az évek 
hosszú során át bizalmukkal oly fényesen megtisztelték . 
— Kezet szorítva mindnyájunkért <"> nagyságával és 
ismét megköszönvén ezen kitüntetést, örömében minden 
család egyes tagját átölelte és megcsókolta. A közön 
ség szűnni nem akaró éljenzéssel (persze különféle, a
nemzetiségek szerinti nyelven) kisérte szavait és vah 
ban ritka, szívből eredő éljenzés volt ez !

Szép rövid és velős beszédet tartott Kőfalvy \ i 
dór premontrei áldozár úr, a szombathelyi tőgynázium 
érdemteljes igazgatója. — Számtalan távirati üdvözlet 
is érkezett a szélrózsa minden irányából.

Az úgy nevezett „Novy Quelle“ ezen szép ünnep 
alkalmával újonnan átalakíttatott és az emléktáblán 
a belevésett szavak hirdetik ezen emlékezetes napot.

Augusztus 3-án este a díszes gyóg yteremben fény es 
tánc-koszorúcskát rendeztek, melyen dr. Novy es <h ■ 
Ruprich urak szeretetre méltó családjukkal szerencséi 
tették a jelen levőket. Volt is itt pezsgő jó kedv. 
Feltűnt mindenki előtt, hogy dr. Novy urat az«*l««tt 
senki oly vígan nem látta, mint ez alkalommal, <h* nem 
is emlékezett valaki arra, hogy ő egyáltalában komoly 
ságánál fogva nyilvános helyen megjelent volna.

Zarándokoltak is hozzá a vendégek üdvözölve 
őt ismét, mire ő nyájasan kezelt szorított mindenkivel 
és bor mellett koeintott. — Azt fogod tisztelt olvas«» 
kérdezni, hogyan kerül a R idegund kúrához bor, ugv «* ' 
— Hej ez bizon pezsgő volt, melyet «Ír. Novy quantum 
satis felajánlott.

A szeretetre méltó dr. Novy család személyesen 
kínálta a vendégeket minden jóval és biz Isten itt
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láthatta az ember a szerénységet, a vendégszeretetet
és a leereszkedő modort.

Mindnyájan extásisban voltunk és még csak az 
a csárdás hiányzott; úgy járták mint a villám, és ezek 
a sok szemek! még én is fiatalodtam, ha hiszed 
kedves olvasó, ha nem.

30 pár táncolta a négyest, és dacára a külön­
ben rendes szokásnak, éjfél után végződött még ezen 
gyönyörű táncestély !

Kreisch Sámuel

Balaton-Füred, 1889. augusztus 8.
Minden múlandó, semmisem állandó. így múlt el 

az Anna bál is, melyet Terpsichore tisztelői oly nagyon 
vártak. Régen volt ily fényes bál Füreden; mindenki 
jól érezte magát, sziinóra után még a páholyban volt 
szépeket is táncra vitte a jókedvű fiatalság; könnyű 
volt. hisz régi igaz közmondás: nem kell Katát . . .

Reggel I) óráig tartott a jó kedv, ekkor tértek 
pihenni táncosaink, folytatván a mulatságot álmukban.

Magas vendégei voltak Fürednek; József főherceg 
fiai: Józset-Agost és László főhercegek érkeztek meg 
f, ón a déli hajóval nevelőjük Holdházy apát kíséretében, 
hol ő fenségeik Vaszary Kolos főapát vendégei voltak ; 
délután a fenségek színházban is voltak, az „Ingyenelók 
darabot adták, melyvek első felvonását végig nézték ; 
ólvezték a balatoni fürdőt, vitorláson kirándulást tettek 
a nyílt Balatonon; bán Tihanyba tettek sétakocsizást., 
hul az egész délutánt igen kedvesen töltötték nevelőjük 
s Fraíicsics Norbert győri főgymnasiumi igazgató kala­
uzolása mellett. A főhercegeket Füred szépsége nagyon
meglepte. ,, , ,

l)v ugvan kit ne lepne meg, mikor Endrodv bandoi
kitűnő költőnk, ki gyermek éveit is Füreden töltötte, 
úuy nyilatkozott, hogy Füred a többi fürdőkhöz képest
valóságos „tündér lak-1. . , ,

Aki tehát kételkedik ebben, ne sajnalja a farad 
ságot, az utazás úgyis olcsó, mióta zóna jegygyei utaz­
hatunk. , , „ j'T

Fgy bizon kedves Szerkesztő Ur, nnota nem
küldtem tudósítást, annyi változás történt I (íreden, hogy 
annak nézésében egészen kifárad a szem ; meglepi ez 
azokat is, kik a legmerészebb tervvel jönnek ide; a 
n tisztaság, rend, amely az egész fürdő területén talál­
ható, páratlan a maga nemében. . ,

Az alsó sétány valóságos paradicsomkert, fai, virá­
gai olv üdék oly szépek, minők még soha nem voltak, 
fiten is vízvezeték van, mely bőven szolgáltatja az öntö­
zéshez a vizet. Ezen fürdőből maholnap kis város lesz.

Mennyire máskép van ez a faluban és vidéken. 
Hegyeink,' hol ezelőt csak 4—5 évvel is még szőlők 
diszlettek, rakva az aranycseppeket szolgáltató nemes 
fürtökkel, most egészen kopárok, sárgul rajtok a 
száraz tarló, melynek kalászai eszünkbe juttatta a szent
rásbeli sovíiiiy ksluszokíit.

Nincs már a vidéken szőlő, melyben phylloxera 
nem lenne s egy két év múlva, ha szőlőt akarunk 
enni, úgy kell hozatnunk, mert, hogy mily rohamosan 
pusztulnak, szabad legyen egy példát felemlítenem. 
Intézeti szőlőnkben most két éve (1887.) volt 140 akó 
must, most egy éve 80 akó, az idén lesz talnn tahin
5 akó. Szomorú biz ez, de való.

Ültetjük ugyan az amerikai veszszőket, de ezek
is sárgulnak s nem biztatnak bosszú élettel.

Egész vidékünkön nagy a szárazság, havonkint 
nincs több eső mint 50—60 raméter, az évi mennyi­
sé"- 520 nmiéter, holott némely helyen, mint p. o. 
Muraszonbaton 1820 mm., Fuzineban pedig 3000. 
mm. az évi ősziét.

Ha egy pár évig igy tart, gyümölcsfáink is elpusz­
tulnak, nem bírják a nagy szárazságot.

Kanovics György 
igazgató.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bermálási körút. Báró Hornig Károly veszprémi 

megyés püspök Öméltósága szeptember havi bermautja 
következőleg van megállapítva: szeptember_ 1 -en ( Ua;- 
Szer,étkén. Ide jönnek a szent-ivám plebama és a hokl.it- 
községek hívei. Szept. 2-án Csúcson. Ide jönnek a nemes-
apátii plébánia és fiók hitközségek híven Szept Aan 
Kapornakon. Ide jönnek a r&di és berczedi (kis-koma;
romi kerület) plébánia hivei. Szept. 'ei\ ,, u.Ci,u. A1 •„ 
Lászlón. Ide jönnek a csatári és szent-mihályi plébánia

egerszegi pénzügy igazgatósághoz első osztályú pénzügyi 
biztossá nevezte ki és Zala-Egerszegről Angi József 
11-od osztályú pénzügyi biztost Keszthelyre helyezte át.

Vasparipa egylet alakult Csáktornyán. Elnökké 
választatott Ziegler Kálmán, jegyzővé Benedikt Béla, 
pénztárnokká Sztrahia Károly, orvossá dr. Wolf Albert. 
Az alapszabályok elkészítésével dr. Bárdió György 
és Zakál Lajos bízattak meg.

A Csáktornya—ukki helyi érdekű vasútra vonat 
kozó részletes terv készítésén a vasutat építő Localbahn- 
Actien Gescllsehaftnak Zala-Egerszegen székelő mérnöki 
kara serényen dolgozik s annak alapján a kiépítési 
munkálatot legközelebb megkezdik. A társulat jogtaná­
csosa Szlávy Olivér országgyűlési képviselő a kisajátí­
tási munkálatok legnagyobb részét már befejezte. A 
helyi érdekű vasúton a következő állomások lesznek : 
Csáktornya, Mura-Szevdahely, Alsó Lendva. llédics, 
Csömödér, Gutorfüld, Tófej (hadi kitérő), Bak, Zala- 
Egerszeg, Szent-lváu, Ollár, Szepetk, Zalabér, Tűrje, 
Eötvös, Ukk. Az engedély-okmány szerint az építési 
tőke 3,808.000 írtban lett megállapítva, melyből 291.600 
frt forgalmi eszközökre fordítandó; a sínek s más anya 
gok belföldön szerzendők be; a menet díj személy és 
kilométerenként a magasabb osztályban 5 ki ., az olesób-
jan 3 kr. A podgyásznál az egységtétel 10 kg. s kilo­
méterenként 1 l0 kr. Itt ki van mondva, hogy podgyász 
szabadsúly nem követelhető. További egységtételek 100 
kg. s kilométerenként az 1. darabáru osztályban 1 ln kr., 
a 11-ban kr., a terjedelmes árúknál 1-/i() kr., kőszén, 
vaskő, só, tűzifa, trágya, kő, mész és téglánál (kocsi- 
rakományokban) l(l kr. Az árúk osztályozása s egyél) 
árúkra stb. nézve a m. kir. allamvasutakra érvényes 
szabályok alkalmazandók. Mint kiváló fontos kikötést 
megemlítjük, hogy az adriai kikötők felé menő forga 
lomban csak a hazai (fiumei) kikötő javara adhat ked­
vezményt. Ha a bruttobevétel kilométerenként 14.000 
irtot meghalad, a második vágány kiépítése követelhető.

Gyaszhir. Csáktornyán Zakál Henrikné született 
Hegedűs Hermin t. hó 2-án 46 éves korában szívszél- 
hmlésben elhúuyt. Folyó hó 5-én nagy részvét mellett 
temették el. Béke poraira!

Uj tanár. A keszthelyi kir. gymnasiumhoz tamil­
nak Kupp Kornélt kiddé a prem. rend prépostja, dr 
Kuné Adolf úr ő nagysága.

A zala-egerszegi iparos ifjak önhépzö es beteg 
segelyzö egyesülete áltál f. hó 4-én a kaszaházi kertben
tekeverseny nyel e

és fiók hitközségek hivei. Szept. 5-en es 6-an C
1- ső nap a hahóthi és szent-balázsi plebama es hók t 
községek l.ivei, 2-ik nap a gelsei es bakonaki plcbanm 
és fiók hitközségek hivei. Szept. <-en os an
Kanizsán. 1-ső nap Homok-Komárom Szent M iklós
(csurgói kerület), Nagy Récse és a fiók hitkozs -gev live,
2- ik „au Nagy Kanizsán és Kis-Kamzsán. Szept. 1 >-u 
ZuhJJlu ide gyűlnek a sármellék, szent-gyorgy 
vári é/zalavári hívek. Szept. 15-én es lb án
LsŐ nap Sümegh és Csabrendeken, 2-ik nap Csehm, 
Miliálv&n t Gyömurőn. Szept. 22-én 

jönnek a noszlopi plébánia hívei. Szept. ~. - 
Vásárhelyen, ide jönnek a tüskevári p e urna .

Képviselő látogatás. Király. Pál, a 
kerület országgyűlési képviselője, e ho 
székhelyére, Csáktornyára utazik. \7Áthelyezés. A m. kir. pénzügymm.szte. M»^ 
Béla pénzügyi titkárt a trencséni pénzügyig -ve n
a zala-egerszegi pénzügyigazgatósághoz le yez

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. I • . .
Cere Kálmán kir. segédmérnököt HI-ad o»z ,t
mérnökké nevezte ki. i im;

Eljegyzés. Wenninger Mátyás tihanyi uradaim
ispán Veszprémben jegyet váltott Pop _ le/v_
asszony nyal, Pap Ferenc káptalani ügyvéd lá­
nyával. _ Ti -nu

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Leiu t j
József keszthelyi Il-od osztályú pénzügyi biztost a za a

;ybekötve tartott tánezmulatság fényt 
sen sikerült nagy számú közönség látogatta a mulatsá­
got, vidám kedély hangulat uralkodott mind végig 
s a tüzes vérű fiatalság kitartóan járta. Az erkölcsi 
sikerrel karöltve járt az anyagi eredmény is. Összesen 
bevétel volt 2 1 írt 36 kr., kiadás 94 frt 14 kr. s 
ígv tiszta pénzmaradvány 157 frt 22 kr. A tekeverseny 
hoz Medvéssy Gyula úr egy ébresztő órát, Markó Lina 
kisaszonv pedig egy visitkártya kosarat voltak szívesek 
ajándékozni. Feiültizettek: Balaton Jószet 3 fr, Páraer 
Jánosné, Mendly Károly, Hajmasy István 1 fit 20 fi., 
Taliy Rozália, iiidasy Mihály, Keszndorfer Mihály, 1 — 1 
Eisenstädter Zsigmond, Rigó Ferenc 80 kr. Schaffer 
András, Fábián * Károly, N. N., N. N., Vince Sándor, 
Bognár Károly. Heigly István, Koronya Sándor, dr. 
Hajós Ignác, Balassa Benőné, Gombás István, 60 kr. 
Reclinitzer Sándor, Mentes György, N. N., Plíhá.1 Adolf, 
Sebuszter Ferenc :>0 kr., Nagy Imre, Némethy Ignác, 
Sipos János, Stern Ignác, Isóó Alajosné, Steiner N.
(h'bán őrmester, Markó Lina, Baksa Kálmán, 1 uskás 
István 40 kr., Balaton Sándor, Scherer Ignác, Braun 
Ferencié, Fisehl i* de, Schivaros József, Gaiai Lipot, 
30 kr., Dukász Mór 25 kr., N. N., Autós Sándor, 
Sziártó Gyula, Lukács István, Szekeres István, Keszli 
Ferenc, Hártl Istvánné, N. N., Holczer Fereez, Haiti 
István, Kovács István, Kellerniann József, Sikota Antal, 
Ekler György, Pittcrmann István, Altmann Mihály, 
Aranyos Gyula, Horváth György, Nagy János, Lendvay 
László, Krizmanits József, Beneze György, Csikk La- 
josné, Sipos Ferenené, Weinberger Jakab, Riedlmayer 
Jánosné, Széphegyi Józsefné, Puer István, Jálies Ignác, 
N. N„ N. N., Polácsek Simon, Szabó Lajos, Mater 
Károly, N. N., Mart Pál, Hencz János, Prucker József, 
Rechnitzer Samu, Rozenkrancz Józsefné, dr. Shenk, 
Nagy István. Szökrönyös Ferencié, Fischer Béla, Mesko 
József, Vizlendvai József, Engelhard Sándor, N. N., 
N. N., Hajmásy Imre, Tornyos Mátyás 20 kr, Kummer 
N., Rózsás Ferencié, Horváth Gyula, N. N., 10 kr. — 
Fogadják a nemes szivii adakozók az egyesület halas
köszönetéi.

BirtokvaltozáS. Vécsey Sándor somogyi földbirto­
kos megvette Kollerich Páltól a pallini urodalomhoz 
tartozó igritzei 1200 holdas birtokot 200.000 forintnyi 
vételárért s ugyanannak 1.000 holdnyi birtokát dr. 
Vizlendvay József és Vizlendvay Sándor vásárolta meg 
128.000 forintért. Mindkét birtok az eladó által a fland- 
riai gróftól csak nem rég vásárolt gyönyörű palim uro­
dalomhoz tartozott.

Kapuzárás. A Keszthelyi m. kir. gazd taninté­
zetben is befejeztetett az 1888-89. tanév, a hallgatok 
mind a 3 évfolyamból már hazabocsájtattak ; a tanin­
tézet 2 hóra bezárult. Oly csendes most Keszhely, hogy 
az int. hallgatók innen családi körükbe tértek, mintha 
kihalt'volna. Szerencse, hogy türdővendégek meg min- 
di,r Szép számmal nyaralnak Keszthelyen, különben 
temetőnek képét öltene tel a város.

Nemzeti színészet. Keszthelyen a nyári színi 
évad f hó 7-én véget ért, amennyiben ekkor tartotta 
búcsú-előadását a Károlyi Lajos ««.-fehérvári szmtársu- 
l-ita E jól szevezett szitársulat nem részesült Keszthelyen 
oly pártfogásban, mint azt megérdemelte volna, keszt- 
heK város maga nem képes ^gy színtársulatot tentar- 

"•j - a fürdővendégeknek nem kell színház ok
s"k fürdeni jönnek Keszthelyre Ez az oka hogy 
K'iviák üres zsebbel és vaósz.nuleg adósság hatra

szintén 6 előadásra s onnan Veszprémbe térnek hosszabb 
tartózkodásra. Kívánunk nekik jobb szerencsét az eddi 
ginéi.

A balaton-füredi fürdőt a fürdőigazgatóságtól 
szerkesztőségünkhöz beküldött kimutatás szerint augusz­
tus hó 2-ig L749 fürdő vendég látogatta. A 16. számú 
jegyzék József főherceg József és László fiának megér 
kezését tudatja.

Iskola építés. A keszthelyi községi elemi fiúiskola 
újjáalakítás! munkálatai gyorsan mennek előre. Laskay 
Ferenez megbízott építész mindent elkövet, hogy a 
kitűzött időnél (szeptember 15.) jóval előbb kész legyen 
munkáival, hogy az uj tanév a kellő időben megnyit 
tathassék. Az átalakított épületben 6 szép tanterem,
1 igazgatói iroda, 1 tanítók szobája, 1 tanszertár, 
szolgalakás és tágas folyosók lesznek. Az épület kívül 
ről is csinos leend.

A székesfehérvári orsz. tüzolto-szer kiállítás 
rendezó-bizottsaga figyelmezteti a községek elöljárósá­
gait, miszerint a kiállítás 30 kros mérsékelt belépti 
díj mellett már a székesfehérvári országos vásár alkal­
mával augusztus 17-én >s megtekinthető lesz, azon cei 
búi, hogy a vásárra érkező elöljáróság! tagok óvtam 
tűzoltó-szer szükségleteik beszerzésére nézve maguknak 
tájékozást szerezhessenek. Ez alkalommal a bizottság, 
nemkülönben maguk a jelenlevő kiállítók megrendelése 
két is elfogadnak ugyanott. Miután a kiállításon való 
vásárlással úgy az érdekelt vevő, mint a kiállítónak 
előnye fog mutatkozni, kívánatos, hogy vásárlás ez alk.-t 
lommal eszközöltessék.

Hévizén Uiég mindig teljes a saison. Amennyi 
elhagyja, annyi vendég, ha több nem, jön helyébe 
használni a fürdő csodás gyógyerejet. A fürdő bérlője 
a vendégek szórakoztatása céljából többször tombola 
játékot rendez, mely amellett, hogy kellemesen szóra 
koztat, jövedelmet is szerez és nyújt a hévízi szegé 
nyéknek és a magyarországi tanítók „Eöivös-alap“ ja 
javára.

Tanító választás. A salomvári róni. kath. tanítói 
állás f. hó 8-án töltetett be. Megválasztatott Kis Márton 
devecseri okleveles segédtanító. Mivel azonban a törvény 
világos rendeletének ellenére a választásnál nemcsak 
az iskolaszék tagjai, hanem a község többi polgárai L 
szavaztak, a választás után nyomban fellebezés adatott 
be a szombathelyi megyés püspökhöz a szabálytalanul 
megejtett választás megsemmisítése végett.

Zivatar. F. hó 5-én este Keszthely és vidéke 
felett borzalmas zivatar vonult el. A villám több helyütt 
be is csapott és gyújtott is. A cserszegi szőlőhegyben 
egy istálóba ütött be a villám s elvette 2 drb ló életét, 
az istáló is leégett részben. — Egeraracsa határában a 
Mária hegyen is becsapott a villáin egy z.-apátii ember 
hajlékába, mely porrá égett. A zivatarral nagy zápor 
eső hullott alá, mely nagy jótétemény volt.

ÜJ allatvásar tér. Szombathely r. t. városa az 
állategészségügyi 1888. évi V II. t. e. és az ennek végre­
hajtása tárgyában kibocsátott kormányrendelet köve­
telményeinek és a fejlődött jelen kor legfokozottabb 
igényeknek megfelelő módon 9.000 frt tekintélyes összeg­
gel külön csoportosítva a lovakat, szarvasmarhákat és 
sertéseket, a város területén egy új állatvásártér ren 
deztetett be, mely jutalomdíj-osztással kapcsolatban 
szeptember 3-án tartandó országos vásár alkalmával 
fog ünnepélyesen felavattatni. A jutaloradijak követke 
zőíeg állapíttattak meg: a vásárra felhajtandó feltétlenül 
legszebb lónak 7 drb, tehénnek 5 drb, egy pár ökörnek 
6 drb., borjúnak (egy éven felül)3 drb, sertésnek 1 drb, 
tiz frankos arany adatik.

A pozsonyi magy. kir. babaképzö intézetben a
felvétel az 1889év téli, magyar-német tanfolyamára

Karolyié ‘ k Keszthelyről Tapolczára, hol
Siime6hre iU

október hó 1-től 10-ig berekesztőleg tart. Felvételi tel 
tételek : 20—40 éves kor, jártasság az olvasás- s Írás­
ban, erkölcsi bizonyítvány és jó egészség. A tanfolyam 
öt hónap g tart. A növendékek az intézetben kapnak 
szállást s élelmezést havonként előre fizetendő 10 írtért. 
12 növendék 40 frtnyi államsegélyben részesül. Ennek 
elnyeréséért a nagymélts. közoktatási minisztériumhoz 
cimzendő, a felvételi teltételeket bizonyító okmányokkal 
ellátott, bélyegtelen folyamodvány augusztus hó 31-ig 
Pozsonyba az intézet igazgatóságához elküldendő.

Á nép Szájvize. Eddig a kevésbbé tehetős család 
apa — ha száját es fogait ápolni akarta kénytelen 
volt minden oly szájvíznek nevezett mixtúrával beérni, 
mely olcsó volt. Áz ize „megjárta“ és úgy látszott, 
„mintha valamit használt volna is.“ De mily követ­
kezményeket vont az ily szerek állandó használata ké­
sőbb maga után, arról sokat mesélhetnének azok, a kik 
az ily „olcsó“ szereket hosszabb ideig használták. Hogy 
a kevésbbé tehetős is képes legyen egy kitűnő szájvíz 
birtokába jutni, elhatározta dr. Popp J. G. udvari 
fogorvos, hogy 40 év óta az egész világban elterjedt 
Anatherin szájvizének palaezkjait tetemesen tuegna- 
gvobüitja úgy, hogy 50 kros Anatherin szájvize ma 
nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb is. Szájvizének 
1 frtos és 1 frt 40 kros palackjai az árnak megfelelő 
nagvobb meuyiséget tartalmaznak, hogpasztaja (35 kr. , 
Anatherin fogpasztája (! frt 22 kr.) és fogpora (63 kr.) 
oly elismert különlegességek, melyekhez más ily sze­
nem hasonlítható. — E szerek kaphatók: Zala-Eger­
szegen Raszter Sándor és özv. Unger Doiuokosné 
gyógyszertárában; Heinrich \\. és L. és Hubinszky 
Adolf kereskedésében.

A m. kir. postatakarékpénztár julius havi for­
galma. Julius hóban 38.160 betéttel 379.822 frt 86 
kr. betétetett és 10.217 felmondás alapján 263.074 frt 
14 kr. visszafizettetett s igy a julius havi tiszta betét­
összeg 116.748 frt 72 kr. Az összforgalom 1889. julius 
havában 642.897 irtot, az előző év hason szakában 
pedig 506.058 frt 73 krt tett ki. Julius hóban vásá­
roltatott 5" ,,-os magyar papirjáradék a kir. postataka­
rékpénztár számára nóvértékben 112.1(H) Rt, különbőzé 
érték papit- a betevők számára névértekben 19.100 frt, 
tehát összesen 131.200 frt névértékű értékpapír. Julius 
hóban belépett új betevő 4.722, kilépett —934, a bete«



vök számában szaporodás 1.788. A betevők száma 1889. 
övi június .'10-án volt 141 .3oó, az összes bctcvok szama 
1889. évi július 31 -én 143.14.’}. A kir. postatakarék­
pénztár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 
r,t> os magy. papír járadék névértéke 1889. július 31 én 
; 1,713.200 írt. A betevők által 1886. február 1-től 
iss;>. július 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg 
3,407.013 Irt 79 kr. A járadék könyvecskékre elhelye­
zett értékpapírok névértéke 034.400 írt. A betevők 
által 1889. évi julius 31-ig megtakarított összeg tehát 
4,101.413 Irt 73 kr.

Az országos kisdednevelési kiállítás, melyet a 
Mária Dorothea fő hercegnő védnöksége alatt álló tanító 
nők egyesülete rendez s melyről György Aladár szives 
volt lapuk tárcájában megemlékezni, augusztus hó 8-an 
nvilt meg Budapesten a volt kerepesi-uti Belezna)- 
kertben a nemzeti színház mellett. A kiállítás a kis­
üllek összes ügyeit felkarolja s e mellett, hogy tanu- 
Ai<r;ii maradandóak legyenek, kiváló orvosok, tan fér­
fiak s Írók előadásokat fognak e tárgyakról tartani, 
melyek külön özetekben adatnak ki. A kiállítás októ­
ber" közepéig tart s belépti díj csak 30 kr. lesz.

A lelekldomar. Jókai legújabb regénye, melyet 
Jlévai testvérek „Jókai Mór újabb regényei“ eirnü füze­
tes vállalatnak adnak ki, gyorsan halad a befejezése 
télé Az ötkötetes regénynek most már 3-ik kötete is 
megkezdődik a kiadóhivatal által nekünk ép az imént 
megküldött 20—23 füzetekben. Ha nem volna meg a 
vigaszunk, hogy a mily kifogyhatatlan koszorús Írónk 
lantasiája, ép oly kifogyhatatlan lesz e vállalat füzetei 
nek száma is, — valóban sajnálnánk, hogy a regény a 
befejezéséhez közeledik. Már hiába! Gyarló az ember 
mée- akkor is, midőn oly magas hivatást kell teljesí­
tenie. mint nekünk e rovatban, a midőn az irodalom 
legújabb termékeiről nemcsak számszerű felsorolással, 
de1 érdembe hatolással is megemlékszünk. — Jókai regé 
nyelvel meg épenséggel meg vagyunk akadva. A lélek 
idomárról sem mondhatunk egyebet, mint a mit

is be van bizonyítva, hogy alapjai ezek sok más es | 
komoly betegségnek. Fájdalom, lehetetlen volt sokáig 
általános gyógyító szert találni e betegségek ellen, a 
mif Warner Safe (kire-jében fölfedezték azt az oivo.s- 
ság0t mely a betegségeket gyökeresen meggyógyítja. 
Sok ezer ember gyógyult meg általa s gyógyul foly­
ton. így pl. Národny Boruska asszony, pilgrámi (cseh­
országi) háztulajdonosnő, azt Írja, hogy a Warner-bafe 
Oure-je teljesen megszabadította őt öt éves gyomor­
bajától, mely ellen minden egyéb orvosság hiábavaló­
nak bizonyult.

A ki meg akar győződni arról, forduljon levelled
az említett asszonysághoz.

Ára egy palacknak 2 írt. Kapható az ismert 
gyógyszertárakban. Főraktár : Salvator gyógyszertár Po­
zsonyban.

N viliiéi*.

/őrsei fehér asszony--ról, a Kiskirályok,--ró\, a „ Három 
iiiiírwnyfef- röi már oly sokszor elmondtunk, Jókai 
„ál nem is akarunk mi újat felfedezni, — mert a mit 
nyújt, azt egy Istentől megáldott szellem ragyogása ara­
nyozza be és minden sora egy-egy gyöngysor azon a 
szemkápráztató ékességen, mely dicsfény alakjában az 
,/ géni tusát környezi. - -Nem zengünk dicséretet, Jókai 
regényei olvasásánál szívvé lesz az epe is, azért hat 
Kritikát se várjon tőlünk senki, — nem ajánljuk, 
mert Jókait ajánlani legalább is nevetséges volna, 
ajánlja őt az a dicső név, mely ismert mindenütt, hol 
olvasni tudnak. De igenis ajánljuk a megszerzési módot, 
melylyel legkönnyebben és legolcsóbban juthat mindenki 
I. ;i.-.,i" leirinabb récén veinek, igy a _ Léleladonuír--u&k

K üszőn etnyi 1 vilii ít ás.
Fogadják mindazok, akik felejthotlvn 

drága halottunknak. Kummer Gyulám* 
született Teclivt Máriának lelki üdvéért 
tartott gyászisteni tiszteleten megjelenni, 
a boldogult ravatalára koszorút küldeni 

őt végűtjára elkísérni kegyesek vala- 
k. hálás köszönetünk nyilvánítását. 

Zala-Egerszeg, I 889. augusztus o-én.
A gyászoló család.

S

n

Jókai" legújabb regényeinek, így a „ Lélek i do már" -11 a k 
is birtokába, — ajánljuk Révai testvérek tüzetes válla­
latát, melv már 101 füzetben adja Jókait és közkincscsé 
tette a koszorús iró legújabb öt regényét. Ha próba 
kell ebből is, küld a kiadóhivatal (Budapesten, 1\. 
váci-utca ló szívesen, — de az bizonyos, hogy ezt a 
próbát rendelés követi, mert a ki Jókai regényéből egy 
ivet el lvas, ismerni óhajtja az egész regényt és a ki 
• -v regényt elolvasott, alig várja a továbbiakat.

Az tpitesi Tanacsaűo cimü vállalatból, Gonda 
Béla miniszteri műszaki tanácsos és műegyetemi magán­
tanár e közérdekű művéből megjelent a 4-dik füzet 
melynek tartalmát az ács-, asztalos-, bádogos-, cserép- 
fedő-, lakatos-, mázoló-, üveges-, kárpitos-, parketezo-, 
táviró és kutmunkára vonatkozó építési feltételek, to­
vábbá a körúti és vizi építkezésekre vonatkozó általá­
nos s az útépítésnél előforduló föld- és sziklamunkákra 
vonatkozó részletes teltételek képezik. A füzethez a 
frankfurti vásárcsarnok homlokzati és kereezmetszeti 
rajza van mellékelve. — Az Építési Tanácsadó megje­
lenik 1 Íves füzetekben. Egy füzet ára 30 kr. Előfi­
zetni szintén lehet rá és pedig egy évre (18 füzetre) 
3 írt. 30 krral, félévre 2 írt 70 krral. — Az előfize­
tős vagy megrendelés 11 j. agel < Utó könyvkiadók iva- 
talába Brdapestre Muzeum-körut a Nemzetiszinhaz bér-
házában küldendő. .

Vasúti menetrend : Szent-Ivánról Nagykanizsa 
felé indul 5. óra. 56 perckor reggel (vegyes vonat), 
12. óra 31. perekor délután, 8. óra őír perckor este, 
2 óra 45. perckor éjjel. Szombathely felé indul 8. óra 
2s. perckor reggel, 3. óra 32. perckor délután, 1. ói a 
IS. perckor éjjel.

Halottkémi jelentés.
/ala-Eyerszeg rend. tan. város területén ez év julius hó 

i-tó'l augusztus hó Jaj meghaltak:
1. 1 láaz Regi 11 év. móz. bitv. hajadon, szívbaj,
2. Kovács Lajos 8 hón. rk. agy buroklob,
3 Rohonczi Anna, Baksai Adámné, 40 év. rk. kály­

hás szervi szívbaj,
4. Balogh Clcmcntin 31hó. rk. gyomor bélhurut,
5 Simon Ilona 2 hó. rk. eklampsia,
6. Tér Mári, Rózsa Jánosné, 67 év. rk. kalapos öz­

vegy tüdőgümőkór,
7. Klein Gizika, 4' , hó. móz hitv. hév. bélhurut,
8. Keresel Juli, n lio. rk. bélhurut,
9. Nagy Imre, 44 év. rk. nős maganyzó tüdovesz,

10. Dömötör Ernő, 3 év. rk. hév. bélhurut,
11. Gangl Ilona 10 hó rk. agyburoklob,
12. Sifter Gábor, 82 év. rk. napszámos végelgyengülés,
13. Nagy Róza, 5 hó. rk. tüdőgümőkór,
1 1. Pénzes József, 61 év. rk. szürszabó, agyrázkódás, 

Z. Égerszögen julius 31-én 1889.
dr. (Iránéi* Adolf 

v. orvos

Legnagyobb szerencséje

Fischer Győző
városligeti testegyenesitö és hidegvizgyógyintézete Budapesten,

Herrn na-ut 1525.
(ezelőtt dr. Fischhof-féle vizgyógyintézet).

Az intézet gyönyörű parkban, emelkedett helyen 
fekszik. Berendező e első rangú, a lakásokról, kénye 
lemről, szórakozásról minden képen gondoskodva van. 
Levegője, vize kitűnő. A gyógyintézetben gyógyittatik 
midenféle izületi és csontbaj. gyuladasok. ficamodasok. 
törések, Ízület, merevülés. zsugorodás, csontgörbülé­
sek, a térd és láb sokféle elferdíilese. hátgerinc gorbu- 
lesek, tyukmell, ferdenyak, veleszületett ficamodas. 
A végtagok viszértagulasa. vastagodása. — A hat- 
oerinc-sorvadas (tabes dorsalis) Char.tótnak, a bime- 
ves párisi tanárnak legújabb elvei szerint és fűző áltál 
is sikkerrel gyógykezeltetik.

A hidegvizgyógyászati osztályban minden ilyen 
kezelést igénylő beteg felvétetik. A betegek bentlakók 
vagy bejárok. — Prospektus ingyen.

Hozzám intézett Írásbeli felhívások aj a ni v a kül­
dendők .

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVABDY IGNÁC.

Főmnnkatárs: S z a I a y Sándor.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztito szer.

Vj amerikai A
GL1CERIN-F0G-CREME
(hatóságilag megvizsgált)

Fogak
szépsége

ill ......  “
Besenyőben n. p. Zala-Egerszeg

montagnei rozs
vető magnak, azon felül

téli bükköny
kapható.

155 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.
A1 nlirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-v. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 2249. számú végzése által Fischer 
László zala-egerszegi lakos végrehajtató javara Darazs 
József és neje puszta-mihályfai lakósok ellen 2<K* Irt 
tőke, ennek 1888. november hó L> tői járó 6" „ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával oiróilag lefoglalt és 697 irt ;>0 krra becsült 
lovak, gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok 
nak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel 
tetvén* ennek a helyszínén, vagyis PusztaMihály tan 
(salomvári határban) leendő eszközlésére 1889-ik évi 
augusztus ho 27-ik najijanak délelőtt 10 or aj a lm tar 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett Jogó 
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. PB. ij a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elad tűi
fognak. .

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188 évi 
LX. t.-e. 108. §-ában megállapított feltételek f -érint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1889. évi julius hó 29.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.
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A zalamegyei Csács köz- 
séghez tartozó, néhai Heténvi

ve
% Ferenc örökösei tulajdonút ké- 
^ pező? mintegy ^
X 6 hold nagyságú, kitűnő karban levő

BB

;1/ embernek kétségkívül a jó emésztés, inéit c.sak 
ju-y őrizhető in eg a testnek egészséges, életképes állapota.

Az emésztés zavarai s általában a gyomor bajai 
általános betegségei az emberiségnek s tudományosan

0%

ALODOMT
F. A. Sarg’s Sohn és T*

cs. kir. udvari szállítók Becsben.
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer aruk 
kereskedésben, í drb 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Ritcber Gyula és Boschán Emil urak kereske­

désében.

^

A
V 
A
y Egy zongora, y
^ első rangú cégtől, tökéletes ^
Y épségben, jutányos áron eladó V 
Jk s naponként megtekinthető A 
y a, Braunst,cin-féle házban <lr. y

Tlirtenlmber cs. kir. ezred- ^ 
y orvosnál. V

topra eladás.

g 3000 frt értékű hajlékkal
^ s ennek összes berendezésével
X 300 akó hordó, nagy prés, 
X bútorok, stb.
^ szabad kézből eladó.
X Felvilágosítást Horváth 

Ede kir. aljár,isbiró X.-Éger­
szögen - ad.[xxxxxxxtx:
—M

Bútor eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni, hogy Szom­
bathelyen asztalos üzletemet felliagx van 
és Zala-Egerszegre költözködvén, a 
raktáron volt s velem hozott bútorokat 
itt Kraxner János kádármester házá­
ban jutányos áron elárusítom.

Z.-Egerszeg, 1889 augusztus 19.

Krutil Ferenc-
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Zalavármegye számvevőségétől.

u
Árlejtés! hirdetmény.

X zalavarmegyei összes szolgaszemélyzetnek 1890. 
veiiruliái hoz szükséges cikkeknek u. m. 30lr92. méter 
'héllesvászon, 33 méter kanavászou, 3ü*30 méter 

, |t\ vászon, 16264 méter vitorlavászon, 132 tábla 
ii)1 dacát kapocs, 191 
ducat rózsa, 301 ducat

v2 ducat makk gomb,
SS uru. LII B

12 ducat
.,!i gomb, 197 12. ducat csontgomb, 14" l2 ducat 
. yu'omb es 38 nyakravalótiak szállítása, 33 drb 
uilia, 14 drb téli békés, 15 drb teher és 10 drb 

köpeny, 74 drb nadrág és 38 drb nyári foszlány 
• ikészítése, 38 drb kék sapka kiállítása, 33 drb 
atilla és 74 drb kék nadrágra és 14 drb téli 

szükséges sárga zsinórzat kiszolgálása, mégis 38 
, :tn u) csizma y 11> párra sarkantyú) és 36 pár 

síziuának szállítása — továbbá",
X vármegyei központi irodák részére 1890. evre 

Következő irodaszerek és egyéb czikkeknek 
t rizsma (rizsmá,a 1000 ívvel számítva) diósgyőri 

, tt médián papír, 150 iv imperial, 3- x rizsma 
;rr. 82 rizsma feliér iroda, i rizsma regiszter, 
>ma nagy boríték, 20 rizsma médián, 4 rizsma 

rizsma nagy koneept, 101 2 rizsma kis irodai 
130 rizsma kis koneept papír, 45 k lg ram 
> doboz réz toll, 58 klg. közönséges pecsét 

• liter ickete tinta, 30 üvegecske vörös tinta,
356 klg.iron. ,.ilcat fekete írón, 50 dúcát vörös

■■yertva, Icsomagját u6 dgr. számítva), -0 klg.
, i gyertya, 300 drb toll nyél, 30,000 drb pecsét 

\ 24 kötet nemzeti szitui hivatalos zsinór, 140 üveg
iph tinta es 10 rizsma lytograph papírnak, végié 

atalos folyosók kivilágositasahoz 80 klg. petróleum 
utcai lampa Kivilágításának biztosítása érdemében 

tgusztus hó 28 án délelőtti 9 órakor Zala-Egei- 
/, n, a megyei számvevői irodában Írásbeli zárt ajan- 
tt tárgyalás tog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesittetik, 
üiszeriut a vállalkozni szándékozó altat beadandó ajan- 
u 1 levél (Útiért) a megyei számvevőséghez f. 6V1

augusztus no 2ti-an délelőtti 9 óráig beadandó, mert 
ikésetten beadott, vagy utó ajánlatuk tekintetbe nem 

jognak vétetni, — megjegyeztet vén, hogy a beérkezendő 
-aulátok között való szabad választási jogot a törvény-

Nestlé H. gyermeklisztje.

bizonyítvány
ír legelső orv»si

tekintélyektől.

20 évi eredmény.
32 kitüntetés, _ Számos
melyek között , >

12 tisztelet 
okmány

és 14 arany / 
érem van.

GYÁHI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.
»in szaluid összetéveszteni az annyira 

dicsért különböző tejfele anyagokkal.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az elvá­

lasztást. könnyen és tökéletesen emészthető, minélfogva 
gyomorhajban szenvedő felnőtteknél, mint tápszer a 
legjobban ajánlható.

Egy adag 90 kr.

i Henri iá Ji
Egy adag 50 kr.

Haktár : Zala-Egerszegen : Raszter Sándor gyégv 
szertárában. Kapható továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyógy anyagok kereskedésében.

ad. 1803/kig. 1889.

Árlejtési hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által köz­

hírré tétetik, hogy a képviselőtestület által az elemi 
iskolának pénzügy igazgatósági palotává leendő átala­
kítása az előzetesen megállapított 24.416 Irt 7;> kr. ért­
jéig engedélyeztetett.

A fent említett munkálat foganatosításának bizto­
sítása céljából i889. évi augusztus hó 17-én délelőtt 
10 orakor Zala-Egerszegen a városháza tanácstermében 
tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó s a részletes telté­
telekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel, vagy annak meg­
felelő értékpapírokkal, illetőleg ezeknek a várospenztáia- 
ban történt letételét igazoló pénztári nyugtával ellátott 
zárt ajánlataikkal a kitűzött nap cl. e. 9 órájára a vá­
ros polgármesteri hivatalához annyival inkább is igye­
kezzenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe
nem fognak vétetni. _

Értesíttetnek a vállalkozni óhajtók, hogy vállala­
tuk kiterjedhet az építési munkálat egész összegere, 
vagy a külön külön munkanemekre megállapított egy 
ségi árak erejéig.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó tervezet, 
és részletes feltételek a város polgármesterénél a rendes 
hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1889. augusztus hó 6-án
Kovács Károly polgármester.

]*>vike hazánkban a legjobb hírnévnek
O eV

ásványvíz a,
örvendő

magának ten tartja 
Minden ajánlati level a szabályszerű 50 kros

vu 'cl ellátandó, az elvállalandó cikk vagy munka 
.sztan°és érthetőié«, az azért ajánlott összeg pedig betű­

számmal ktteendő és o", „ bánatpénzzel ellátanű 
azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a 
vállalkozók által letett bánatpénz biztosítékképen 10 0-ia 
kiegészítendő, mely vagy pénz-, vagy állami kötvény bo 
ahIint, az ajánlati levél a vállalkozó akai annak vezeték­
es keresztneve, úgy lakhelye hozza tételével akarandó.

X szállítandó cikkeknek minősege, valamint az 
ttokra vonatkozó minták és feltételek t. évi augusztus 

vagyis a tárgyalás napjáig minden napon 
t megyei számvevőségnélmegtekmhetok, valamint bővebb
letvilagosítasok is nyerhetők.

Zala-Egerszegen, 1889. évi augusztus ho b-an.
< Zllkelter József megyei íöszámvevö.

petá

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szar a gyomor minden betegségeiben........ ,, .1 ;_i.: irt—

Védjegy. Fölülmulhatatlan étvágy hiány, gyomorgyon- 
eeség, rósz illatú lélekzet. felfúvódás, savanyú 
telbönenés, kulika, gyomorhurut gyomorégés, 
homok- és daraképzödés, túlságos n>alkakepzoues, 
sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomortol 
ereil:, gvomorgörc*. sz.-kszonilas, a gyomornak 
eleiekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lén mái- és arauycres liántalmak eseteiben.
Kgy üvegcse ára használati utasítással együtt 
4ökr kettős nalacz.k TO kr.

Központi -/.átküldés Kráily Károly gyógysze­
rész által Kreiiisierhen (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
>1 <na-: A valódi máriaczelli gyomorcsöjipeket

ek Iliről* a^fenti^v^djeg^y ef^UátotT^Jorítékíja kell 
. '.Ixc‘lennie a’ minden üveghez mellekéit használati uta- 

. ;7-on meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsterben b-usekUemk 
kuiiy vn> i»Ladájában nyomatott.

Valódi Kapható: Merenyén Sümegen
bún.. Marczaliban Kőrös Győző, Fleischer
Stand,orszky I/., SzentrGothardon Io.ncsa-
11 vi 1 dpót gyógyszerészeknél.

ex felülmúl minden más idegen Steyev vizet, melyeket, 
i„on sokszor ..Vetáncz- cím alatt árusítanak el. miért is az 
i7,en t. közönség'óvakodjék a félre vezetésektől — s csakis 
■Ixl ismerje ei valódinak, hol a dugó alsc részén „I etancz
név olvasható.

Ezen magyar savanyít viz,
mely a hagyni, in. kir. minisztériumtól mint

gyógyvíz
elismertetett s a budapesti, pécsi, szombathelyi, bécsi és 
trieszti kiállításokon nagy érmekkel kitűnt«!'re ett Kajdiató 
valódi minőségben (helyben) Heinrich W. h. bomhas István
és Gombás Tivadar kereskedő uraknál.

Vendéglősök és ismét eladók árleengedesben része-
sülnek.

igyunk stáj elr v i

tt

TS Miklós. Z.-Égerszög.
Keil Alajos-féle

1 ) » r
ri a, ^Padlózat

(Glasur) Bécsböl.
IvAítiiiiobb mívzoló-szcr puha padló számára. 1 nag) ji.il.iek aia

palack ára 6S Kr.

Uiaszk-kenocs
dib legegyszerűbb beercsztö szer kemény padié számai a.

mindenkor kapható:
1 köcsög ára f>0 kr ,

Horváth Miklósnál Zala-Egerszeg,
gyári raktárába Ints

I
 Megrendelések oly he yekről, hol raktár nincs, Keil Alajos t

IV lies,—h;assc fi.) mtézeudők. Ára cgv öt kilós csomagnakötvt

Z555553£S555555S5»aööö>xx

Brandt Rich, gyógyszerész
svájezi labdacsai

m tanár0k gyakorló orvosok s a közönség által mint olcsó, kellemes,
10 é . .‘íJotian házi-és fifVÓgVSZer alkalmazva s ajánlva. Kipróbálták: 
biztos, ártalmatlan házi- eS gyógyít» f v. Fperichs, Berim (t).
Dr. prof. Virchow R., Berlin, — 1 - ...........

v. Gietl, München(t).
I Reclam, uPcse (+).

V. Nussbaum, München,
” n Hertz, Amsterdam,
” ” v. Korczynski, Krakó,
” " Brandt, Kolozsvár, ■«*JI ^ ~__z Eí*® ” .” * ~S : ’ 7, ^
’ ; ältest szer- Ql WuJ veinek bajaiban,OZ ölte , , gckben,rendetlen szekelesnel,

mai- es ar.^n^?rűe,S.c^tnegsSéaz m'ZJiWuJar ebből eredő bajokban, mint Fejfájás, 
makacs szekrekedesben légzés étványhiány Brandt
szédülés, mellszorulas, nehé envhe biml-uk mlHU, a Illik legszívesebben
Kiéli. ,e>:^8“rt78sSVm»r6 hatású Savaknál, keserveknél, cseppeknéi, mixtúráknál stb. többre bevsülvndok.

0,1 J'' Kell» óvakodás végett a vevő közönségét -«
méS uiuaÄ «é,«—
labdm-ok -s van ak. A >. ,Bv íehér keresztet vörös mezőben - Brandt Bich névala.ras»« ninteu-e
dr.;’Z w”Lr» is különösen figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Hehd. gyógyszerész -vajez, labdacsa,, melyek 

a gyógyszertárakban kaphatók, csak 70 kr-os dobozokban (kisebbek nincsenek) árusma,nak e

v. Scanzoni, Würzburg. v Witt C., Kopenhaga,
„ Zdekauer, sz. Pétervár, 
„ Soederstädt, Kasan,„ Lambl, Varsó,

Forster, Birmingham,



A lsjkítBi valamennyi mar ellen
meglepő erővel hat s minden létező rovart 

gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak
ni(‘ií' vsak nyoma svin marad.

Te jósén kiirtja a poloskát es a bolhákat.
A konyhát tökéletesen megtisztítja 

a csótányok fészkétől.
Azonnal elhárít minden moly rágást.

A leggyorsabban megszabadít a legyektől.
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s azok által kelet­

kezhet ö betegségektöl.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek stb. ellen.

MT Ügyelni kell: ami nyitott papirosban méretik, 
az sohasem volt „Zacherl-féle különlegesség!“
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
ni illőségben s jutányosán a tórak tarhely iségében.

ZACHERL J. Becs, I. GoldscJmiiedgasse Nr. 2.

Eredeti palackokban kaphatok :
Zulu-Kire rszegen

Alsó-Lemlv Ali 
.luiioshuzuii :

Kesztliel > en

Körmenden

Sümegben: 
Parsán :
I'uim teán :

Raktárak:

Kaszter Sándor urnái.
Ozv Unger Doinokosné úrnőnél, 
özv Hubir.szky Adolfné 
VVt-iss Jónás unokaöcscsviiél 
Fuss Ferdinand urnái.
Spitzer Samu 
Kőim Jakab „
Wünsch Ferenc r 
Oszmann Pál 
Sdileifev A.
Grünbaum Albert 
Kácz János 
Daruay Kajetán 

Schleitívr M G. ,,
Flieg József 
Fiberschütz Adolf

1249 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
»ág közhírré
zalaegerszegi

A süineghi kir. járásbíróság mint telekkönyvi li.itó- 
teszi, hogy Arvay Lajos in. t. főügyész 
lakos által képviselt m kir. allamkincstar 

végrebajtatónak s a vht. 107 §-a értelmében bozzácsatla­
kozó Steiner Salamon szentgróti lakosnak Nyöyeri 
József és neje Csepely Terézia lebenyei lakos végre­
hajtást szenvedők elleni 08 irt es 22 irt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. 
jbíróság területén levő, Szent-Crót polgárváros határában 
fekvő : 1. a szentgrótváros! 308. sz. tjben f 1810. Iirsz. 
a. fele részben Nyőgéri József és neje Cseppely 1 erezni, 
tele részben Varga Éva örökhagyó nevén álló ingat­
lanra, melyből Nyőgéri József 1 , részbeni illetőségét 
Nyőgéri Anna birói árverésen megvette 200 írtban, 2. 
ugyan ezen teljkönyvben f 181 i. hisz. a. foglalt ingat­
lannak Nyőgéri Józsefné szül. Csepely Terézt illető 1 , -ed 
részére 102 írtban ; 3. szintén ezen tjkben f 1818. hrsz. 
a. felerészben Nyőgéri Jószef és neje Csepely lerézia, 
felerészben Varga Éva örökhagyó nevén álló ingatlanra, 
melyből Nyőgéri József '/, részbeni illetőségét Nyőgéri
Anna birói árverésen megvette, 108 írtban; 4. ismét
ezen telek jegyzőkönyvben f 1825. brsz. a. foglalt in Kat­
lannak Csepel v Teréziát birtok közösségben illető ré­
szére 150 Írtban ; 5. ugyan ezen telek könyvben f 1820. 
hisz. a felerészben Nyőgéri József és neje Csepely 
Teréz, felerészben Varga Éva örökhagyó nevén álló 
ingatlanra, melyből Nyőgéri József '/, részbeni illetősé­
gét Nyőgéri Anna birói árverésen megvette, 108 írtban ; 
0. végűi ismét ezen telek jegyzőkönyvben f 1827 brsz. 
alatt szintén azoknak nevén álló ingatlanra, melynek 
Nyőgéri József illetőségét képező 1 , részét Nyőgéri 
Anna árverésen megvette, 90 frtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi augusztus 
hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor Szent-drót városban 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a

fognak.
ngatlan

megállapított kikiáltási áron alul is eladatn
Árverezni szándékozók tartoznak az 

becsárának 10" „-át vagyis 20 irtot, illetőleg 15 frt 20 
ki t, 10 frt 80 krt, 15 frt 00 krt, 10 írt 80 krt és 9 frt 
00 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-e. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3383. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósága, 
Sümegen, 1889. évi május hó 25 ik napján.

Somogyi
kir. járásbiró.

I ip lir. állatraM írná
i . I. : I.., i. 11... 11 . 1, . . 1 ,, t„i-"mtetl)pn felülmúlliatlana legújabb szerkezetű es minden tekintető« n
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6. 8 es 10 I erejű 'A'» Hí

locomobiijait •éöö .z f. ;ti X-ZXU
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fa-, szén- és szalniafüíésre,
valamint a magveszteség teljes mellőzesét eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított razoasztallal es 

szab. sajatszerii törekrostával ellátott

m

SZUU. anjaioiciu f | rr f .

48, 54 és 60” széles vaskerekü goz-cseplogepeit,i mely újításokkal immár 450-nél több mápISgíp működik az országban l. nyos »kml- I
kedvező teltetidek mellett ajanlja

FEHÉR MIKLÓS,
a magyar állam vasutak gépgyárának vezértigynuke.

Budapest, IX., üllői ut 25. sz. „Köztelek.“
Tjrarat wmKkwam »

B

FlllMKS-ÜltHK
Az egész világon a legtiikétcletescblmck el isme

les szerkezetek.
A szabadit mázott Fairbanks méregek szsizdos r 

érzékenyek és toÓMÍyyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezeésíiknél 

fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert leg­
kitűnőbb méregek.

A jutányos árakban, melyek sulyokkal számított tizedes 
mérlegek áruinál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagokig 
és vasútra való feladás költségei beuíoglaltatnak. Gazdasági szekér, 
és zsák-mérlegeink, valamint marháim rle, eik a legkedveltebb mér. 
legszerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

en

ma

Cím • Oszt. magy. Fairbanks-társasag merleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
B u 1) A P E S T, Andrássy-ut 12. -g**

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K. Meyyer.
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Legjobb asztali- és üdítőital.
Hazánk legkedveltebb

yuvizen,
)

N
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mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de mat tört magának a felsőbb ée legfeleőbt 
körökben is.

i A ílséa Ilii hl
... asztalán rendes italul szolgál.

Koiiatantimlpolyfoan, Alexandráiban, legközelebb Fiúméban ie ép úgy­
mint hazá nkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ gyógyszer-^iMiauu^u » kolera megbetegedés ellen praeservativ gyógyszer 
uek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy 
ezéiokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük ast rövidítve

AGUES
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindu 
lat.ába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az Á G JV E S-f'orrAg

4^

kutkezelösége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven
déglöjében kapható.

Országos főraktár
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EdeseötyL
kir. és szerb kir. udvari ásványvíz - szállítónál 

BUDAPESTEN, Erzsébét-tór 7. sz.

% jjJJI Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.
v*-** >■

Zala-Egevszegen kapható: Fenyvesi Miksa urnái.
v %

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtoján, Zala-Egerszegen


